
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 19/11/2018. 

ATA N°. 1263/31/2018 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, junto a Sala 

de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Lair Blasi 

declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica Horst, a 

qual fez a leitura do edital de convocação nº 29/2018, que depois de lido foi aprovado com 

unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.262/30/2018; Aprovada com 

unanimidade de votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das 

matérias de expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 2.290/2018, o qual altera a Lei Municipal 

1.345/2017 de 28.12.2007 e consolida o perímetro urbano junto ao Clube Náutico Refúgio, 

Costa do Sol e Axilas da Serpente e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de 

Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Requerimento nº 013/2018, de autoria da 

Vereadora Angélica Horst. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador Alexandre Lamb Budke inicialmente cumprimentou o Presidente Lair 

Blasi e demais colegas vereadores, comunidade e imprensa, saudou de forma especial o 

Suplente de Vereador Nelson Klein, o Vice-Presidente da Aproduleite, Sr. Arno Ricardo 

Goelzer, o Assessor Jurídico da Prefeitura de Fortaleza dos Valos Sr. Délvio Jung. Comentou 

sobre as comemorações alusivas aos 31 anos do município, explanando sobre as 

programações culturais no decorrer do mês, conforme folder que está disponível nos 

Departamentos e na página do Faceboock da Prefeitura Municipal, desta forma parabenizou a 

Administração Municipal pelo lançamento que foi realizado no Gabinete do Prefeito, 

parabenizando e destacando o empenho e trabalho incansável da Assessora de Imprensa 

Bruna Schemmer, Assessora de Meio Ambiente Joice Horbach Fillipin e Chefe de Gabinete 

Meridiana Gabriel na elaboração do folder referente às programações culturais. Parabenizou o 

Coordenador do Departamento de Obras Laudeno Lotário Eickstaedt pelos trabalhos que 

estão sendo realizados e também aos demais funcionários, sendo que houve problemas 

alguns dias atrás em Volta Gaúcha, pela questão do patrolamento e logo após chuva na 

localidade, posteriormente o Coordenador de Obras deslocou os funcionários para que isto 

fosse resolvido e assim o fizeram logo após. Finalizou sua manifestação agradecendo a todos. 

O Vereador Tiago Rafael Budke inicialmente cumprimentou o Presidente Lair Blasi, demais 

colegas vereadores e comunidade em geral. Parabenizou a todas as conselheiras tutelares da 

região e principalmente as do município de Quinze de Novembro pelo seu dia, 18 de 

novembro, Dia do Conselheiro Tutelar. Comentou que devido alguns problemas que 

ocorreram nas redes sociais, se dirigiu até o Conselho Tutelar para se informar e acompanhar 



o trabalho das conselheiras, sendo que há muitas pessoas criticando o trabalho do Conselho 

Tutelar, na ocasião elas relataram que em momento algum elas vão a alguma família com a 

intenção de interferir na educação das crianças e sim apenas quando ocorrem denúncias, pois 

no caso de denúncias há a obrigação de averiguarem os fatos e de chamarem as pessoas 

envolvidas para prestarem os devidos esclarecimentos. Na oportunidade as conselheiras lhe 

repassaram que são realizados em torno de 150 (cento e cinquenta) e 170 (cento e setenta) 

atendimentos mensais. Explicou que as conselheiras não têm veículo próprio, inclusive na 

semana passada as mesmas foram fazer um curso e assim foram com carro particular, 

dividindo combustível entre elas, da mesma forma até os atendimentos feitos no município 

em escolas e no interior dependem de carros da Administração Municipal, como da 

Assistência Social e do Departamento de Educação. Pediu para a Administração Municipal que  

analise esta situação para as mesmas possam exercer melhor suas funções. Convidou toda 

comunidade para prestigiar, no dia vinte e dois, o início do Campeonato Municipal de Futebol 

de Campo às 19h30minutos no Estádio Arsênio Irineu Maurer, jogo entre o Grêmio Esportivo 

Aurora e o Esporte Clube Sete de Setembro, e da mesma forma às 21h30 minutos pela 

categoria principal também Grêmio Esportivo Aurora e Esporte Clube Sete de Setembro. 

Finalizou sua manifestação pedindo o apoio dos colegas vereadores para a aprovação do 

Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 013/2018, o qual estabelece o projeto Troco Solidário 

no município de Quinze de Novembro. O Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente 

cumprimentou o Presidente Lair Blasi e demais colegas vereadores, a imprensa, a comunidade 

em geral, o Suplente de Vereador Nelson Klein, o Vice-Presidente da Aproduleite Arno Ricardo 

Goelzer, o Assessor Jurídico da Prefeitura de Fortaleza dos Valos Délvio Jung e a Assessoria da 

Casa. Apresentou o Projeto Troco Solidário à comunidade, projeto que entrou na Casa 

Legislativa na semana passada de sua autoria em parceria com o Vereador Tiago Rafael Budke. 

Explicou que o Projeto Troco Solidário tem a finalidade de auxiliar financeiramente a 

Associação Hospitalar Quinze de Novembro, único hospital do município, o qual passa por 

algumas dificuldades, sendo que de tempos em tempos são feitas campanhas solidárias para 

ajudar esta instituição e mantê-la em atividade. Relatou que em Cruz Alta o projeto já existe e 

em Ibirubá foi implantado recentemente, através do Projeto do Vereador Silvestre Rebelatto. 

Explicou que como já se vê em outras cidades quando se vai a mercados, farmácias ou postos 

de combustíveis ou comércio em geral há uma caixa coletora para colaboração e destinação 

de valores para que assim o contribuinte de forma voluntária deixe a sua contribuição, não 

sendo obrigatório, mas sendo muito importante a contribuição, parceria entre a Prefeitura 

Municipal, Hospital, comércio local e contribuintes. Explicou que para participar do projeto a 

empresa tem que se cadastrar e fazer um termo de parceria com a Prefeitura Municipal. Fez 

menção a conversa que teve com o Presidente da Associação Hospitalar Valdemar Deustch, 

que manifestou o desejo de que este projeto fosse implantado em Quinze de Novembro, 

sendo que também já tinha o interesse na causa. Pediu a compreensão dos colegas 

vereadores para a aprovação deste projeto, mencionando que quando conversou com a 

Administradora da Associação Hospitalar Luciane Andreia Binsfeld, colocou a questão da 



transparência, sendo que haverá a divulgação dos valores que receberem e da destinação das 

arrecadações, afirmando que haverá um relatório no hospital, e que no momento da abertura 

da caixa, haverá fiscalização também da empresa parceira e de um representante do Hospital, 

e assim o valor será gasto em aquisição de medicamentos, equipamentos, manutenção do 

hospital em geral. Solicitou aos colegas vereadores que aprovem o Projeto e desejou que a 

comunidade abrace a causa, tendo a certeza que isto somará muito para o Hospital, sabendo 

de sua importância. Comentou que esteve conversando com o Coordenador de Obras 

Laudeno Eickstaedt e com o Assessor de Manutenção Hidraúlica e Elétrica Gérico Lorimar 

Wottrich, os quais esclareceram algumas situações em que ele tinha dúvidas, fazendo algumas 

cobranças, onde já era sabedor que já estavam sendo feitas melhorias na localidade de Linha 

Jacuí, cobrando melhorias na Linha Prediger e na localidade de Volta Gaúcha, sendo que fez 

algumas visitas a esta localidade, onde algumas famílias relataram alguns problemas, assim 

informou que prometeram que lá serão feitas melhorias nos próximos dias, desejando que o 

tempo colabore. Pediu algumas coisas na localidade de Picada Café e assim o Coordenador 

afirmou que está dentro do cronograma e que os trabalhos serão realizados nos próximos 

dias, como patrolamento, encascalhamento e compactação. Salientou que a sua parte está 

fazendo, cobrando providências e fazendo as cobranças, esperando que saia da promessa e 

que realmente as coisas aconteçam. Fez menção a conversa que teve com o Assessor de 

Manutenção Gérico Lorimar Wottrich sobre o problema de água que havia na Localidade de 

Picada Café, o qual foi resolvido, sendo que serão feitos alguns investimentos na rede de água 

da Localidade de Linha Cinco e Picada Café. Reforçou a indicação de sua autoria, a qual solicita 

que o Executivo Municipal providencie a instalação/construção de uma parada de ônibus no 

Bairro Colina, para abrigar alunos da rede de ensino que aguardam o transporte escolar e que 

até hoje não ocorreu, cobrando novamente esta situação, sendo uma necessidade para as 

crianças, sugerindo que caso não se consiga fazer este ano que se faça no período de férias 

escolares, assim espera que a Administração atenda o seu pedido. Comentou que esteve 

participando na quarta-feira, 14 de novembro, da Festa de Kerb da Comunidade Evangélica de 

Confissão Luterana, a qual envolveu o trabalho de muitas pessoas. Expressou seu 

contentamento com a festividade, pois foi bem preparada, contando com grande público, 

festa bonita, onde pode ver como o povo de Quinze de Novembro leva a sério a questão da 

cultura e tradição da Festa do Kerb e em nome do presidente Valdir Klein, Pastor César 

Neiverth, diretoria da igreja e de toda a comunidade e de seus membros, parabenizou esta 

entidade pela bonita festa realizada, sendo que acompanhou os trabalhos realizados durante 

a semana. Convidou a comunidade e os colegas vereadores para a Festa Tradicional “Nach 

Kerb”, a qual acontecerá na sexta-feira, 23 de novembro, tendo por local o Clube 25 de Julho, 

onde será servido prato de cuca com linguiça, com início às dez horas e animação da Banda La 

Montanara, e assim vê o esforço do presidente Ivo Artmann e de toda a diretoria da 

Associação Cultural Beneficente 25 de Julho em trazer esta banda renomada e famosa, tendo 

a certeza que vai ser uma ótima festividade. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não houve manifestação. Bancada do PP (Partido 



Progressista): Não houve manifestação. Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Não houve manifestação. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: O Presidente Lair Blasi aproveitou o 

espaço para parabenizar o Suplente de Vereador Nelson Klein que assumiu cadeira junto ao 

Legislativo pelo período de trinta dias, cumprimentou o Vice-Presidente da Aproduleite Arno 

Ricardo Goelzer e o Assessor Jurídico Délvio Jung presentes em sessão. Salientou que o ano 

está findando e considerou importante realizar uma confraternização para comemorar o 

encerramento do ano, e assim solicitou que se analise isto durante a semana, sendo que o ano 

transcorreu bem e espera contar com todos. Considerou importante a Câmara Municipal 

continuar unida, mesmo sabendo que não é fácil quando existem muitas opiniões e diferentes 

partidos, mas expressou-se contente com o andamento da Câmara Municipal de Vereadores 

neste ano, esperando que no próximo ano isto continue. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão 

e votação EM 1º TURNO do Projeto de Lei nº 2.286/2018, o qual estima a receita e fixa a 

despesa do município de Quinze de Novembro para o exercício financeiro de 2019. Foi 

proposta emenda pela Bancada Progressista e Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista), a qual teve 4 votos favoráveis e 5 contrários, sendo assim rejeitada. Aprovado em 

1º TURNO por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.287/2018, o 

qual abre crédito especial e dá outras providências. Aprovado com emenda por unanimidade 

de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.289/2018, o qual insere alterações na Lei 

Municipal nº 793/02 e suas alterações posteriores no tocante a doenças consideradas graves 

para fins de tramitação de pedidos de aposentadoria por invalidez. Aprovado com emenda por 

unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 

013/2018, de autoria dos Vereadores Deinner Jarbiel Maurer e Tiago Rafael Budke, o qual 

estabelece junto às empresas locais o projeto “Troco Solidário” o qual tem por finalidade 

auxiliar financeiramente a Associação Hospitalar Quinze de Novembro. Aprovado com 

unanimidade de votos. Discussão e votação do Requerimento nº 013/2018, de autoria da 

Vereadora Angélica Horst, a qual requer Sessão Solene em Homenagem ao Esporte Clube 

Gaúcho do Município de Quinze de Novembro, pela passagem de seus 50 anos de fundação. 

Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, 

Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

___________________________          __________________________ 

Lair Blasi                                                          Angélica Horst 

                                   Presidente                                                           Secretária 


